Cofnodion Cyfarfod Cyngor Cymuned Llanrug a gynhaliwyd Nos Fawrth 17 o Fawrth 2015 yn Ysgol Gynradd Cwm y Glo am 7.00 y.h.

Presennol: Y Cynghorwyr Meiwen Lloyd (Cadeirydd), Avril Jones (Is-gadeirydd), Richard Robinson, Hefin Jones, Goronwy Hughes, Alan Pritchard, Meryl Green, Phillip Roberts, Nan Humphreys.

Ymddiheuriadau: Y Cynghorwyr Clifford Williams, Delyth Thomas.

Clerc: Meirion Jones

Agorodd y Cadeirydd y cyfarfod drwy estyn croeso i bawb

[bookmark: _GoBack]Cynnigwyd fod y cofnodion ar gyfer cyfarfod 17 o Chwefror 2015 yn gywir gan y Cynghorydd Alan Pritchard ac fe’i eilwyd gan y Cynghorydd Avril Jones

Materion yn codi o’r Cofnodion

Adroddwyd fod cyflwr y wal ger Tyddyn Elan wedi gwaethygu.

Adroddwyd fod y sefyllfa a’r broblem gyda llanst ar ddiwrnod casglu biniau ail-gylchu yn parhau ac mynegwyd pryder nad oedd darpariaeth ar gyfer glanhau strydoedd yn enwedig pan mai’n ywydd mawr.

Nodwyd ymhellach yn dilyn cyfarfod mis Chwefror o gydnabydiaeth ychwanegol i’r Clerc am ei waith ychwanegol.

Penderfynnwyd: Y Clerc i gysylltu a’r adran berthnasol i leisio pryder ac i geisio netiau i roi dros y biniau glas ailgylchu.

Cae Chwarae Llanrug

Adroddodd y Clerc ei fod wedi cysylltu a chwmni G L Jones i holi am gatalog ac ei fod wedi derbyn un, ond yn ol cynrychiolydd y cwmni roedd mwy o ddewis ganddynt ar eu gwefan.

Penderfynnwyd: Y Clerc i gysylltu a’r cwmni i weld beth yw’r offer mwyaf poblogaidd ac addas ar gyfer plant hyd at 9 oed ac oddi fewn i’r gyllideb.

Adroddwyd fod Y Cadeirydd wedi cysylltu a Mr Emyr Williams o Gymdeithas Tai Gogledd Cymru parthed nifer o faterion diogelwch ar y gae chwarae Pwll Moelyn.

Penderfynnwyd: Y Cynghorwyr Hefin Jones, Clifford Williams a Nan Humphreys fynd  gyfarfod a Mr Williams pan fydd yn dod I edrych ar y cae chwarae.

Adroddywd ymhellach fod un o’r ‘scriwiau’ ar y ffram ddringo yn rhydd.

Penderefynnwyd: Y Clerc i gysylltu a chwmniu G L Jones a gofyn iddynt gario allan asesiad risg o’r offer a thrwshio unrhyw ffeileddau.

Coed Cae Chwarae Pwll Moelyn

Adroddwyd fod y coed ym mhen pella’r cae angen sylw ac nid oedd yn bosib penderfynnu os oedd y coed yn saff neu oedd angen eu tocio.

Penderfynnwyd: Y Clerc y gysylltu a 3 arbennigwr i gael barn arbennigol am sefyllfa’r coed a dyfynbris am wneud unrhyw waith angentheidiol iddynt os byddai angen.

Llwybrau Cyhoeddus 

Llwybr Ogwen – Adroddwyd fod cwyn wedi mynd I Gyngor Gwynedd am y llwybr ond hyd yma ddim wedi derbyn ymateb. Adroddwyd ymhellach fod y sefyllfa yn gwaethygu ac fod dwr ayyb yn rhedeg ar draws y llwybr. 

Penderfynnwyd: Y Clerc i gysylltu a Chyngor Gwynedd I’w atgoffa o hyn.

Baw Ci

Adroddwyd fod y sefyllfa baw ci yn gwaethygu yn y pentref ac fod cerddwyr cwn i’w gweld yn gyson yn gadael i’w cwn garthu ar fannau cyhoeddus.

Adroddodd y Clerc ei fod eisioes wedi cysylltu a Chyngor Gwynedd parthed hyn ond hyd ddyddiad y cyfarfod nid oedd wedi derbyn ymateb.

Penderfynnwyd: Y Clerc i ail gysylltu a Chyngor Gwynedd ac chodi’r mater gyda’r Prif Weithredwr os bydd angen.

Glanhau Pentrefi – Cwm y Glo

Adroddwyd fod rhywun wedi bod o amgylch Cwm y Glo gyda peiriant llnau heddiw yn glanhau Cwm y Glo.

Penderfynnwyd: Derbyn yr adroddiad.

Cyllideb 2015 / 2016

Dosbarthwyd cyllideb ddrafft i’r aelodau ar gyfer 2015 / 2016 ar ffurf y rhai a ddarparwyd yn y gorffennol. Mynegwyd barn nad oedd digon o fanylder ay u gyllideb ac fod angen ail edrych arni.

Penderfynnwyd: Sefydlu gweithgor I weithio ar y gyllideb i gynnwys Y Clerc a’r Cynghorwyr Goronwy Hughes a Delyth Thomas.


Adroddiadau’r Heddlu

Yn dilyn ymweliad PCSO Ian Rooksby I’r cyfarfod yn ddiweddar dosbarthwyd adroddiadau ganddo o ddigwyddiadau yn yr ardal.

Penderfynnwyd: Diolch am yr adroddiadau a gofyn os byddai yn bosib derbyn y wybodaeth yma bos 3 mis.

Ffordd Bryn Gwyn
Darllennwyd ymateb y Swyddog ar gyflwr y ffordd ac hefyd ymateb y Cynghorydd Sir dros Gwm y Glo, Y Cynghorydd Brian Jones.
Penderfynnwyd: Derbyn yr adroddiad
Gwaith Ffyrdd
Mynegwyd pruder am gyflwr y brif ffordd drwy Gwm y Glo ac hefyd gyflwt Ffordd yr Orsaf, Llanrug.

Penderfynnwyd: Y Clerc i gysylltu a Chyngor Gwynedd i ddod a hyn i’w sylw.

Saflw Bws ger Challoner

Adroddwyd foid y Cyngor Cymuned wedi gofyn am loches bws ger Challoner ond hyd yma nid yw wedi cyrraedd.

Penderfynnwyd: Y Clerc y gysylltu a Chyngor Gwynedd i’w atgoffa o hyn.

Cyfarfod nesaf: Fe gynhelir y Cyfarfod nesaf ar 21 o Ebrill 2015 am 7.00 y.h. yn y Sefydliad Coffa, Llanrug



 
